

师徒互动致敬友谊

苏翊鸣目标不止冠军



苏翊鸣(右二)演奏吉他。新华社发

本报讯(记者 杨尔欣)4月16日晚,“冰雪向未来 荣耀再出发”中国冰雪之夜活动在首都体育馆举行。山西单板滑雪运动员苏翊鸣变身颁奖嘉宾,向自己的教练佐藤康弘授予“致敬友谊”荣誉。

在中国冰雪之夜活动现场,各界代表共同揭晓了中国冰雪荣耀榜单。这份榜单,重点是致敬教练、医务工作者、国际友人以及媒体、高校、企业等在运动员背后默默付出的人员和单位。

身在日本的单板滑雪教练佐藤康弘,通过网络连线的方式领取了“致敬友谊”荣誉。为佐藤康弘授予这一荣誉的嘉宾,正是他的得意弟子苏翊鸣。两人现场隔空互动,情

至深处上演了“欲语泪先流”的感人场面。

北京冬奥会期间,多名外籍教练与国内团队展开合作,令中国体育代表团屡创佳绩。其中,苏翊鸣与佐藤康弘并肩作战,斩获男子单板滑雪大跳台项目的金牌和坡面障碍技巧项目的银牌。

苏翊鸣为佐藤康弘授予荣誉时,还特意为恩师弹奏了一曲《成都》,并表示希望两人能早日在训练场见面。佐藤教练一边表示“这孩子三句话就能让我流泪”,一边打趣道“但是他弹吉他的水平一般般”。

2017年,苏翊鸣和佐藤康弘开始合作。后因苏翊鸣受伤,两人直至2018年8月才正式携手,踏上了

备战北京冬奥会的征程。经佐藤康弘教练指导后,苏翊鸣的天赋尽情发挥,成绩突飞猛进。

北京冬奥会后,佐藤康弘与苏翊鸣进行过一次长谈。谈及苏翊鸣的下一个目标,佐藤康弘教练坦言:“那当然是意大利米兰冬奥会的坡面障碍技巧金牌了,我跟他说拿到那块金牌后,就可以交女朋友了。”

期待赢得下一个冠军的同时,佐藤康弘教练坦言更希望苏翊鸣能够利用自己的影响力和知名度,为社会多作一些贡献。“不仅限于单板滑雪,也不仅限于中国,希望苏翊鸣成为世界上有影响力的人。”佐藤康弘如是说。

典藏历史 保存记忆

太原市图书馆征集抗疫相关资料

本报讯(记者 陈辛华)太原市图书馆日前向社会各界发出倡议,请大家妥善保存太原市本轮疫情防控的相关实物和资料,包括公文、实物类等。4月16日起,市图对相关资料开展征集、整理、留存。

典藏文献资料、保存历史记忆,是公共图书馆的重要职能。今年4月3日以来太原市突发疫情,此次征集将完整妥善地保存、客观真实地记录省会城市在此特殊期间的科学防控、精准施策、一线救治、社区管理、医疗支援、物资保障、宣传教育、下沉基层、志愿服务、行业联动的难忘历程和感人事迹,以及特殊时期太原市人民的生活面貌。

征集范围包括:公文类,太原市各级地方党委、政府在防治新冠肺炎工作中作出的各项决策、出台的各项政策、工作要求、情况通报等,

各机关企事业单位抗击疫情各项工作的文字和图片资料;实物类,太原市在疫情通报、疫情防控、疫情宣传等实际行动过程中形成的实物资料,如通告、公告、工作日志、登记表格、人员和车辆出入证、标语、袖标、宣传册(单)自制防护用品、捐赠标签、书信、图画、日记等;新媒体类,反映抗击新冠肺炎疫情和疫情时期太原市人民生活的内容真实可信的微博、博客、抖音等;先进事迹类,抗击疫情期间,反映太原市属地内一线医疗救护、社区管理、物资捐赠、医疗支援、志愿服务和公安执勤等各类相关人员的感人事迹的图片和文字资料;文学、艺术、音像类,太原籍人士创作的或关于太原市抗击新冠肺炎疫情的各类文艺作品;公开出版物和文献类。

纸质或实物材料,要求为原件;文学、艺术类等创作手稿,尽可能为原件;文艺作品、照片、音频和影像资料,附作者和简短内容说明。

本着自愿原则,鼓励无偿捐赠,凡经评估确定收藏的捐赠文献将被作为正式馆藏永久保存,并向捐赠者颁发收藏证书。对特别珍贵的资料或实物,捐赠人自己有保存所有权意愿的,市图复制后将原件归还捐赠者。

捐赠者可在太原市图书馆恢复开放后,到五楼专题文献区、地方文献阅览室,移交文献。电子稿或数码照片,可发送至电子邮箱:568579045@qq.com;825842453@qq.com;1391549387@qq.com。如无法通过以上两种方式提供,捐赠人可联系太原市图书馆地方文献部,图书馆派专人登门征集。

南非女截肢者挑战102天跑102个马拉松

定于4月18日开赛的波士顿马拉松迎来一名特殊的参赛选手——南非女选手雅姬·亨特-布勒尔斯莫。亨特-布勒尔斯莫不仅将戴义肢参赛,比赛前后一天还会各跑一个马拉松。若顺利完成当天比赛,波士顿马拉松将成为她连续92天跑下的第92个马拉松。

据美联社报道,从今年1月17日开始,亨特-布勒尔斯莫每天跑一个马拉松,计划连跑102天。她本月16日在推特发消息说:“第90天,跑完第90次。”

过去90天,无论刮风下雨,亨特-布勒尔斯莫坚持每天跑一个标准马拉松的赛程,约42.2公里,每次平均用时5个多小时。不过,波士顿

马拉松是她这次挑战中参加的唯一一场赛事,意味着成绩将得到认证。大部分时候,她在位于美国亚利桑那州吉尔伯特的家附近道路或小径上奔跑,偶尔也会在家中跑步机上跑完当天的马拉松。丈夫和两个女儿是她的支持团队。

2001年截肢前,亨特-布勒尔斯莫还算不上运动型。当时,她与丈夫居住在荷兰,她被诊断患有罕见骨癌尤文氏肉瘤。肿瘤迅速恶化,短短几周内,亨特-布勒尔斯莫左膝以下全部截肢。截肢5年后,她开始跑步。起步并不容易,适合跑步的碳纤维义肢价格在1万美元左右,而医疗保险不报销这笔开支。

据新华社电

斯诺克世锦赛

塞尔比闯过首关

新华社伦敦4月16日电(记者张薇)正接受心理治疗的卫冕冠军塞尔比16日以10:7击败通过资格赛考验的琼斯,挺进斯诺克世锦赛16强。

受心理健康问题困扰的塞尔比此前已休战一个半月,一直在接受治疗。这位世界第二坦言,过去六周来他训练的时间很有限,而是花费了更多精力在心理治疗上,希望自己能感觉好一点。

16日在谢菲尔德的克鲁斯堡剧院打响本次世锦赛的揭幕战,38岁的塞尔比发挥不错,3次单杆过百,自2:1后一直保持领先,最终10:7胜出。

塞尔比将与中国新秀颜丙涛和资格赛选手韦克林之间的胜者争夺八强席位。这位四夺世锦赛冠军的名将表示,成绩已无关紧要,只要他能享受比赛。“现在最重要的就是让我自己感觉好起来。”

波尔图7球大胜

新华社里斯本4月16日电(陈柏乔)葡超“领头羊”波尔图队16日晚主场7:0大胜到访的波尔蒂芒人队,赛后在积分榜上以9分优势领先排名第二的葡萄牙体育队,夺冠前景极为乐观。

本赛季联赛保持不败的波尔图队本场在第19分钟打破场上僵局。维埃拉左路传中,伊朗前锋塔雷米在禁区内中路倚住防守队员后左脚射门得分。第28分钟,波尔图队获得角球,利物浦旧将格鲁伊奇门前混战中抢点破门,攻入个人赛季首球。第34分钟,塔雷米将奥塔维奥赢得的点球罚中。第40分钟,小佩佩禁区前送出精妙助攻,无人盯防的埃瓦尼尔松右侧低射入网。半场结束时波尔图队以4:0遥遥领先。

易边再战,胜局已定的波尔图队换上了小孔塞桑和温德尔。塔雷米在第47分钟接维埃拉的传中甩头攻门,球弹地后入网,完成个人本赛季第二个“帽子戏法”,其联赛进球数也上升至18个。39岁的队长佩佩在第55分钟头球得分,连续第13个赛季取得进球。埃瓦尼尔松在第60分钟门前抢点得分,攻入波尔图本场比赛的第七粒进球。拿下本赛季最大一场胜利的波尔图队也成为继拜仁之后第二支提前锁定下赛季欧冠资格的球队。

尤文绝平博洛尼亚

新华社罗马4月16日电(黎梦青)意大利足球甲级联赛16日继续进行第33轮比赛,尤文图斯主场1:1绝平九人博洛尼亚。

尤文图斯与博洛尼亚的比赛中,上半场双方均未能取得进球。易边再战,博洛尼亚球员阿瑙托维奇经过两次尝试后,率先打破僵局。第52分钟,索里亚诺送出直塞,阿瑙托维奇禁区内得球后晃过对方门将什琴斯尼,小角度射门得手。

落后的尤文图斯此后加大进攻力度,然而达尼洛第56分钟的头球被立柱弹出。第79分钟,尤文球员莫拉塔禁区内被撞倒,但裁判没有终止比赛,夸德拉多得球后射门,被门框拒绝。此后通过VAR回放,裁判给了撞倒莫拉塔的索马奥罗红牌,而后的队友梅德尔因对判罚不满,连领两张黄牌也被罚下。面对仅剩九人的博洛尼亚,蜂拥而上的尤文最终取得进球。补时期间,利用一次角球机会,莫拉塔门前倒钩攻门,眼看球要偏出,弗拉霍维奇迎球而上,头槌将其顶进,为“老妇人”攻入绝平一球,双方1:1战平。

英格兰足总杯

利物浦挺进决赛

新华社伦敦4月16日电(记者张薇)在英超打得不可开交的利物浦和曼城16日相遇足总杯半决赛,结果“红军”在伦敦的温布利大球场3:2胜出,将等待切尔西和水晶宫之间的胜者。

开场仅9分钟,“红军”后卫科纳特就接队友开出的角球中路头球攻门得手。8分钟后,曼城二号门将斯特芬又在门前失误“送礼”,被马内直接将球铲入大门。上半场结束前,蒂亚戈禁区前沿分球给禁区右路无人盯防的马内,塞内加尔射手凌空抽射再添一分,将比分改写为3:0。

下半场曼城表现有所提升,先是格拉利什怒射破门,后有贝·席尔瓦终场补时阶段补射命中,但利物浦最终3:2保住胜果,续存本赛季包揽四冠的希望。